

菏泽市基本养老保险参保人数达到615.6万人

参保率达到93.6%

康慧盟 菏泽报道

6月18日,菏泽市社保工作情况新闻发布会召开。本场发布会介绍了菏泽市社保工作情况以及社会保障事业取得的新成就,有关负责人回答了记者的提问。

今年以来,菏泽市人社局紧紧围绕“健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系”总要求,夯基础、办实事、推改革、促发展、优服务,取得了积极成效。

聚焦新业态从业人员、灵活就业人员、农民工等重点群体,市人社局开展“数据找人”精准扩面行动。今年以来,全市企业养老保险新增参保4.3万人,失业保险新增参保7300人,工伤保险新增参保10763人。目前,全市



基本养老保险参保人数达到615.6万人,参保率达到93.6%,失业保险参保人数达到51.7万人,工伤保险参保人数达到82万人,社会保险覆盖面进一步扩

大,基本实现应保尽保。扎实推进基层快递网点从业人员优先参加工伤保险,创新实施单险种保障。目前,菏泽市133个基层快递网点积极参保,惠

及从业人员7000余人,多层次社会保障体系发挥积极作用。

创新建立补充工伤保险制度,汇集社会资源,联合商业保险,率先推出“政府指导、自愿参保、商险承办、人社监管”的“社商合作”运行模式,为灵活就业人员、外出务工人员、在校实习生等未纳入《工伤保险条例》参保范围的各类群体提供职业伤害保障。运行以来,补充工伤保险参保4.8万人,累计为543人次赔付164万元,改革成果保障更多劳动者的社保权益。

在财力总体紧张的大环境下,市人社部门积极履行职责,主动加强与财政部门协作,社保基金累计结余140.1亿元,确保了全市198.6万城乡居民、机关事业单位离退休人员的养

老保险待遇的及时足额发放。

延续实施降低失业保险费率政策,阶段性降低失业保险费率累计为企业减负2571.87万元,惠及企业14921家;强化失业保险待遇“畅通领”,免除全部证明材料,应发资金直达企业和群众,共发放资金3633万元。

加强与乡村振兴、民政、残联等部门的沟通协调,市人社局及时为困难群体代缴养老保险费、发放养老金,困难群体基本养老保险参保率达到100%,实现全面覆盖。

积极推进“智慧人社”建设数据治理,高质量完成省定目标。加速推进档案数字化建设,完成3.2万份档案的编号及电子目录录入。

防溺水安全知识宣讲进校园 织密防溺水“安全网”

马璐璐 菏泽报道
通讯员 牛欣

为进一步强化师生安全意识,做好校园防溺水安全工作,帮助学生们树立水上安全意识、掌握防溺水常识、提高自救互救技能。6月17日,山东好人、菏泽市青年榜样、菏泽市残疾人自强模范刘景闯、菏泽市见义勇为模范岳华联合曹县利剑应急救援队到曹县古营集镇中学开展彩虹桥、曹县防溺水安全自护教育讲座活动。活动邀请菏泽市见义勇为模范、菏泽市防溺水宣讲员李庆磊做安全主题宣讲。

活动中,李庆磊向同学们详

细讲解了近几年来全国各地真实的溺水身亡的案例和溺水的危害、预防溺水的方法和遇到溺水事故时的自救技巧。通过真实的案例分析和生动的现场演示,让大家深刻认识到防溺水的重要性,并掌握实用的安全知识。

紧接着防溺水应急演练环节拉开帷幕,李庆磊和曹县利剑应急救援队的队员们结合平时开展的救援实践,通过示范、互动等方式,生动地向同学们讲解了游泳圈、救援绳等不同救援器具的使用,讲授了如何结合不同环境,利用身边的物品进行自救互救的方法。

同时,在现场模拟溺水场景

开展水中自救等活动,讲解了心肺复苏救援方法等“防溺水从我做起,从现在做起!”

会后,全体师生郑重的在横幅上签上了自己的名字,以实际行动表明了自己和学生远离危险、珍爱生命的决心。

此次活动,既是一堂安全教育课,也是一堂生动的生命教育课,得到全体师生的广泛好评。学生们纷纷表示,通过此次活动,学到了很多关于防溺水的知识,更加深刻地认识到了防溺水的重要性。在今后的生活中,一定会提高警惕,注意安全,加强自我保护,努力做到“珍爱生命,谨防溺水”。

牡丹分局经侦大队开展 防范非法集资宣传月活动

康慧盟 菏泽报道

为进一步强化对非法集资的防范和打击力度,提升社会公众对非法集资风险的认识,确立非法集资不受法律保护的基本观念,引导广大群众自觉规避非法集资,保障人民群众的切身利益。6月15日上午10时许,牡丹分局经侦大队联合市、区金融稳定发展小组、市场监管局、中国人民银行等十余家企事业单位在佳和城集中开展“守护钱袋子,护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传月活动。

活动现场,民警通过摆放

展板、发放宣传资料、现场解答群众咨询等形式,向广大群众普及非法集资的特性、属性及表现形态,让群众深刻认识到非法集资的危害性,自发树立起抵制非法集资的心理防线。同时,提醒广大群众在日常生活中要警惕各类伪装成合法融资的非法集资活动,避免被高收益所诱惑而盲目投资。

此次活动累计发放各类宣传资料1000余份,现场解答群众咨询50余人次,一定程度上提高了参与群众的防骗、识骗、拒骗的能力,取得了良好防范宣传效果。

牡丹街道开展

《反有组织犯罪法》集中宣传活动

6月15日上午,菏泽市牡丹区牡丹街道工作人员在和谐银座广场开展了《反有组织犯罪法》普法宣传活动。旨在进一步提高辖区群众对《反有组织犯罪法》的知晓度,深入推进扫黑除恶专项斗争常态化宣传工作,增加居民群众的理解和支持,营造全民参与的浓厚氛围。

活动现场,牡丹街道工作人员向来往群众发放了《反有组织犯罪法》《民法典》等宣传资料,深入宣传讲解相关法律法规及常态化开展扫黑除恶工作的重要意义;通过悬挂横幅标语、提供法律咨询等形式,以通俗易懂的语言,向群众深入浅出地讲解了有组织犯罪的定义、“软暴力”、“黑恶势力”等基本常识,结合身边的典型案例向群众解析了防范和打击有组织犯罪的重要性,并逐一解答了群众提出的违法犯罪相关法律问题,引导群众自觉遵守法律法规、维护



自身合法权益。并鼓励群众积极检举揭发有组织违法犯罪线索,增强自我保护意识。

此次宣传活动让辖区群众更加系统和全面地了解《反有组织犯罪法》的相关知识,同时也引导社区居民群众以理性、合法的形式表达利益诉求,让法律内化于心、外化于行,助力打造和谐文明的社会环境。

下一步,牡丹街道将进一步推动《反有组织犯罪法》宣传常态化,持续推进常态化扫黑除恶斗争工作,营造和谐稳定安全的社会治安环境打下坚实基础。

(赵庆军 李力)

单县市场监督管理局

集中销毁一批不合格计量器具

张虹 菏泽报道
通讯员 宋宏标

为严厉打击利用电子秤进行计量作弊的违法行为,有效规范民生计量领域市场秩序,维护人民群众消费权益,营造公平公正的市场计量环境,6月18日,单县市场监督管理局在商户和市民共同见证下,集中销毁一批不合格计量器具。

“买卖公平”、“诚信计量”问题一直是市民关注的热点话题。据了解,单县市场监督管理局始终坚持对电子秤作弊行为“零容忍”,发现一起查处一起,绝不允许任何人“私自放行”。自专项整治工作开展以来,该局集中力量开展打击“鬼秤”行动,严厉打击“缺斤少两”行为,构建计量为民服务防线,对全县集贸市场、商场超市等行业使用的称具进行专项



整治。目前共检查市场主体561户,流动摊贩523个,电子秤1326台,发放检定合格证820张。检查发现未经检定电子秤68台,没收不合格电子秤32台。工作人员将查获的不合格称具集中销毁,以“零容忍”的态度严厉打击“缺斤少两”、欺诈消费者等违法行为,有效震慑不法商贩,规范市场经

营秩序。下一步,该局将持续深化计量专项整治行动,不定期开展计量器具抽查,严厉打击违法经营行为,坚决彻底治理“缺斤少两”顽疾,进一步维护和规范市场经济秩序,为人民群众营造一个安全、放心、满意的市场消费环境。